TRATADO DE LAS LOGIAS, LAS SOCIEDADES SECRETAS Y LOS PROYECTOS GUBERNAMENTALES DE CONTROL MENTAL EN LOS ESTADOS UNIDOS
Traducción al Español por: Erick Rodríguez

 de material Original de Estados Unidos e Inglaterra. 
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 “No quiero una nación de intelectuales. Quiero una nación de Trabajadores.” Jhon D. Rockefeller.
Los Rockefellers fundaron la Asociación Nacional de Educación (The National Education Association.)



Fotos cortesía de  Whistle Blower Magazine  y  World Net Daily
  Tal vez usted sepa que con las omisiones de imprenta de Random House, Webster y Oxford Press, usted es victima de información controlada. A veces se define el Control Mental como control de información.  Siendo este uno de los varios métodos aceptados para definir el término, debería entonces levantar desconfianza hacia sus fuentes de información. Ya que lo que pensamos se basa en lo que aprendemos, se puede llevar a cabo la manipulación de una mente o de las mentes de una nación controlando la información. Dado el hecho que el se puede controlar el pensamiento controlando la información, muchos ávidos investigadores de las ciencias de la mente simplemente lo clasifican como control mental “suave”. (Trance Formation of America, Cathy O'Brien y Mark Phillips, pág. 3)
· Las Mentiras y Falacias de la Enciclopedia Británica Entrega Nº 1 

· Reescribiendo la Historia de US (Entrega Nº 2) 

Se ha formado una red facilitadora "para monopolizar la escritura, publicaciones, revisión y distribución de la literatura, para un control más efectivo de las mentes de los lectores."22 La Subversión Norteamericana: El enemigo está adentro: capitulo 1 (Entrega Nº 3) vea también: Reescribiendo la Historia de Estados Unidos (Entrega Nº 2). 

Hay  mas trama en las tramas de los programas de televisión, y los espectadores no se dan cuenta. Los créditos por esto van a la Casa Blanca que ha jugado un rol protagonista. Con la entusiasta colaboración de la Televisión comercial, El zar de la oficina de drogas de la Casa Blanca salió con un plan que colocó millones de dólares en los bolsillos de las televisoras y al mismo tiempo deslizó subliminalmente mensajes de  esa administración en las mentes de las masas espectadoras. Los espectadores no están al tanto de esto, pero aproximadamente 100 de sus programas favoritos – como "ER"  , "Home Improvement" , "Beverly Hills 90210" – han sido programados directamente desde la Casa Blanca. Los Principales Programas de Televisión de la Casa Blanca (Entrega Nº 4) 

Un amigo Patriota, Steven Jacobsen, publicó su libro titulado (Mind Control In America (Control Mental en America) ISBN # 0-911485-00-7 en 1985 ) en el que expone elocuentemente la ciencia de la manipulación mental con el uso de la publicidad. Las bases para una modificación exitosa del comportamiento humano requieren de técnicas de manipulación mental que, cuando se aplican con experticia usando medios publicitarios, se transforman en una manera de control mental “suave”. (Trance Formation of America, Cathy O'Brien y Mark Phillips, pag. 5)
· Control Mental en el campo del Arte (Entrega Nº 5) 

· La Formula de la sociedad Illuminati Usada para Crear un Esclavo Mental Indetectable (Entrega Nº 6) 

  FACTOR II EL PADRE El hombre del hogar debe provenir de un hogar fracasado para asegurar que los niños crezcan con el entrenamiento social y las actitudes correctas. Los medios publicitarios , etc., se encargan de bombardear al futuro padre con material relacionado a relaciones sexuales, promoviendo inclusive la promiscuidad antes o estando casado. Se le enseña que o entra al juego social  su vida sexual será inexistente y las tiernas compañías se reducirán a cero. Se les hace ver que las mujeres buscan más seguridad que un comportamiento lógico, con principios u honorable. Cuando su hijo tenga que ir a la guerra, Papa la zampará un fusil en las manos antes de arriesgarse a la censura de la sociedad. El Hijo va a la Guerra, o el Padre se avergonzará. Así que el hijo termina yendo a la Guerra, sin importar el propósito de la misma.
  FACTOR III LA MADRE El elemento femenino de la sociedad humana se guía primero por la emoción y después por la lógica. En la batalla entre la imaginación y la lógica, la imaginación siempre gana, las fantasías prevalecen, predominan el instinto maternal, por lo tanto, primero viene el niño y después el futuro. La mujer sin embargo, debe ser condicionada lo mas pronto posible para aceptar la transición a la “realidad”. Si la transición se vuelve difícil de manejar, la unidad familiar debe ser cuidadosamente desintegrada, la educación pública y los centros de cuidado diario controlados por el estado deben multiplicarse y reforzarse legalmente para realizar la tarea de separación del niño de padre y madre desde una edad temprana. La administración de drogas que influyen en el comportamiento pueden acelerar la transición para el niño (esto es obligatorio). PRECAUCION: La indignación impulsiva de una mujer puede sobrepasar su temor. El poder de la ira de una mujer nunca deben ser sobrestimados, y el poder de manipulación sexual sobre un esposo predispuesto tampoco debe ser sobrestimado. Esto les consiguió el voto para las mujeres en 1920.
  FACTOR IV EL HIJO La presión emocional de la auto-preservación durante la Guerra  y la actitud de un grupo que decide que tienen la opción de evitar el campo de batalla es suficiente para sacar al hijo de la Guerra. Para contrarrestar este efecto se les chantajea constantemente de manera subliminal con las siguientes amenazas: "Sin sacrificios no hay amigos; sin gloria, no hay mujeres."
  FACTOR V LA HERMANA ¿y qué de la hermana? Su padre le ha dado las mejores cosas que ha podido, y se la ha enseñado que espere lo mismo de su futuro esposo sin importar el precio. Armas Silenciosas para una Guerra Silenciosa (Entrega Nº 7)
  La Logia Illuminati ha refinado el arte del engaño mas allá de lo que el hombre común pueda imaginar. La vida misma y la libertad de la humanidad requiere el desenmascaramiento de sus engaños. Ese es el propósito de este documento. La Honestidad es un ingrediente necesario para que una sociedad funcione exitosamente. El engaño se ha convertido en un pasatiempo nacional, comenzando con nuestros negocios y líderes políticos (Entrega Nº 8) luego, descencendiendo hasta las propias bases.  Los engaños para control mental de la logia Iluminati pueden pasar ocultos, pero en su despertar están dejando mareas de desconfianza que están destruyendo a América. Mientras la CIA pretende que está resguardando de corazón los mejores intereses de nuestra nación, cualquiera que haya estudiado seriamente las consecuencias del engaño en una sociedad le dirá que el engaño dañará gravemente cualquier sociedad hasta que colapse. Las mentiras dañan seriamente a una comunidad, porque la confianza y la honestidad son esenciales para las comunicaciones y para la productividad. (Fritz Springmeir, La línea Sanguínea del Satanismo (Entrega Nº 9), Walt Disney (Entrega Nº 10)
  Hay grupos en el sur de California que conducen regularmente análisis de freuencia de varias áreas metropolitanas,  y reportaron que el área de Los Ángeles fue sometida ALTAS DOSIS DE FRECUENCIAS BETA, poco tiempo antes que comenzaran los saqueos y brotes de violencia. Las frecuencias Beta pueden producir estados de ansiedad, y es probable que esto exacerbara otro escenario, se afirma que todo fué un ejercicio controlado en manipulación de sociedades... En los Estados Unidos pronto vendrá una Guerra Civil (Entrega Nº 11)
  Al igual que la mayoría de las actividades de los ingenieros sociales, Creo que de hecho existen algunas razones para esto. Una es la creación de lo que se ha llamado una sociedad “sensata”, saciada con sexo, drogas y TV (La versión moderna de “pan y circo”), compuesta por un electorado aturdido que nunca retarán a sus controladores. Otra razón es separar el sexo de la procreación, así se puede institucionalizar la esterilización y las políticas de control natal, incluyendo el aborto, si se separa la idea de sexo para procrear, se puede introducir un control en la natalidad de la sociedad casi sin resistencia. Otro propósito adicional es la destrucción del núcleo familiar, abriendo así las puertas para mas intervención y manipulación social. EXPERIMENTOS SEXUALES DE ALFRED KINSEY (Entrega Nº 12)
Las aeronaves de la Fuerza Aérea de los Estados Unidos Force Commando Solo son usadas para trasmitir mensajes subliminales en radiofrecuencias para manipular las mentes de objetivos civiles y militares.
La Agencia para Proyectos de Investigación Avanzados (ARPA) ha invertido cerca de 1 millón de dólares anuales en contratos en la Universidad de Illinois, UCLA, Stanford, MIT, y la Universidad de  Rochester con el fin de interpretar las ondas cerebrales individuales. En la UCLA se está trabajando con Electro Encefalogramas para controlar máquinas. Dentro de poco un dispositivo será capaz de leer las ondas cerebrales de una persona y determinar que está pensando. Las Máquinas para lectura de Pensamientos (Entrega Nº 13)
· El Reporte Ted Gunderson (Entrega Nº 14) 

  Para propósitos de investigación, aquí suministramos una lista de proyectos de control mental que han salido a la luz pública durante años: 

  Chapter - En 1947, la marina condujo el primer programa para control mental en la post-guerra, Proyecto CHAPTER, el cual continuó los experimentos con drogas. Décadas han pasado, y los periodistas e investigadores todavía no han logrado exponer mucha información de este proyecto - o, de hecho, de ninguna otra incursión militar en este campo. Se sabe que el Ejercito implementó las operaciones THIRD CHANCE y DERBY HAT; otros nombres de proyectos permanecen en el misterio, aunque la implementación de dichos programas es incuestionable. 

  Chatter - 1951 Comenzó el Proyecto CHATTER, un programa clasificado de la marina que estaba en la búsqueda de una droga de la verdad. Estaban buscando una manera para hacer que un sujeto confiese “rápido” en caso de una emergencia de seguridad. Estos experimentos usaron barbitúricos, anfetaminas, y heroína. Las drogas fueron suministradas por el Buró de Narcóticos  y compañías farmacéuticas. Los mismos científicos se ofrecieron para los experimentos, así como estudiantes en su mayoría. En 1953 la Marina abandonó el Proyecto CHATTER. 

  Bluebird – En 1950 el Proyecto BLUEBIRD  fue aprobado por el primer director de la CIA, Roscoe Hillenkoetter. También aprobó el uso de partidas secretas para financiar sus áreas sensitivas. Esto dio origen a el primer programa estructurado para control del comportamiento de la CIA. Sus metas consistían en “controlar un individuo al punto de que cumpla ordenes inclusive contra su voluntad y aun en contra de leyes fundamentales de la naturaleza como el de auto-preservación.”  Algunos de los “especimenes” para experimentación eran prisioneros de guerra Nor-Coreanos y agentes de inteligencia sospechosos de traición. 

  La recién inaugurada CIA se unió a este proyecto en 1950, con el Proyecto BLUEBIRD, re-bautizado ARTICHOKE en 1951. Como “cortina de humo” para esta investigación, la CIA se esforzó en un plan de propaganda para convencer al mundo que el bloque comunista había desarrollado métodos insidiosos para remodelar el comportamiento humano; de ser descubiertos los esfuerzos de la CIA, se podrían excusar como un intento de contrarrestar los trabajos Soviéticos y Chinos. El promotor principal de esta “línea” fue Edward Hunter, un empleado contratado por la CIA que trabajaba encubierto como periodista,  y posteriormente, y prominente miembro de la sociedad John Birch. (Hunter era un veterano del teatro Chino – las mismas tierras que produjeron a Richard Helms, Howard Hunt, Mitch WerBell, Fred Chrisman, Paul Helliwell y un conjunto de otras joyas que llegaron a dominar esas extrañas tierras donde los mundos de la inteligencia y la extrema derecha se encontraban. Hunter se adhería al "lavado de cerebral" como explicación de numerosas confesiones firmadas por prisioneros de Guerra Estadounidenses durante la Guerra de Corea y la presión ejercida por las Naciones Unidas para la repatriación de los prisioneros. Las confesiones alegaban que Estados Unidos había usado armamento bacteriológico en el conflicto Coreano, algo que el pueblo estadounidense de la época encontraba imposible de creer. Sin embargo, muchos años después, reporteros de investigación descubrieron que los especialistas en Guerra Bacteriológica Japoneses (Que sembraron un Terror incalculable en la China conquistada de la Segunda Guerra Mundial) habían sido incorporados en el aparato de seguridad Estadounidense – y que el conocimiento adquirido de los horribles experimentos de Guerra Bacteriológica de los Japoneses probablemente FUE usado en Corea, exactamente como los soldados con “cerebros lavados” habían descrito. Además ahora sabemos que toda la trama del lavado cerebral en 1950 constituía un engaño de la CIA contra el público Norteamericano: el director delegado de la CIA  Richard Helms corroboró esto cuando, in 1963, la dijo a la Comisión Warren que las investigaciones en control mental Rusas tenían años de atraso comparados con los esfuerzos estadounidenses. 

  Artichoke  en 1951 el Proyecto BLUEBIRD fue renombrado Proyecto ARTICHOKE. El director de CIA aprobó un enlace con el Ejercito y la Marina que estaban interesadas en encontrar una “droga de la verdad”. Luego se formó otro enlace con la Fuerza Aérea que estaba interesada en estudiar técnicas para interrogatorios. También se intercambió información con los Gobiernos Británicos y Canadienses. Algunos de los sujetos sometidos al experimento comprendían: sospechosos de agentes, sospechosos de doble-agente personas con “una razón conocida para estar decepcionados”,  Estudiantes de Universidades Norteamericanas (supuestamente para las pruebas mas benignas), y extranjeros (la CIA prefería probar ciertos procedimientos en extranjeros que en ciudadanos Norteamericanos.) Experimentos "Terminales," o "mortales" solían realizarse en otros países. De acuerdo con Bowart, el método de control usado en dos agentes comprendía drogas e hipnosis (narco-hipnosis). A los sujetos se les realizaba una regresión hipnótica para revivir eventos pasados. Se introdujeron sugestiones post-hipnóticas para inducir amnesia total por si fuesen interrogados. La CIA consideró este experimento como “muy exitoso.” 

  Castigate - 1952 el Projecto CASTIGATE comenzó cuando la Marina y la CIA formaron equipo para probar una “poción secreta” que consistía de un depresivo, un estimulante y el ingrediente activo de la marihuana. Las drogas debían administrase por un período de tres días. El experimento se llevó a cabo en Alemania en una base secreta de la CIA en una instalación militar. Los sujetos experimentales comprendía un doble-agente confirmado, un sospechoso de doble-agente y tres desertores. El Proyecto CASTIGATE se consideró un fracaso. 

  MKNAOMI - 1952 MKNAOMI  Acuerdo entre el gobierno y el centro de investigación biológica de la División de Operaciones Especiales del Ejercito para la producción de armas bacteriológicas a ser usadas por la CIA en el fuerte Detrick, en Maryland. 

  MKULTRA – En 1953 MKULTRA, programa de la CIA usado para encubrir el uso de armas químicas y biológicas. Bowart afirma, "De acuerdo con documentos de la CIA, MKULTRA fue un proyecto “sombrilla” para direccionar fondos para proyectos sensitivos y cubrió ‘políticas y procedimientos para el uso de sustancias bioquímicas en operaciones clandestinas...’ MKULTRA fue sacada de los controles financieros normales de la CIA  y le permitió al TSS (Personal de Servicios Técnicos) comenzar proyectos sin contratos o acuerdos escritos. Se solía llamar a los de la Agencia TSS  como  "los Magos de los Dispositivos," similar al papel de  "Q" en James Bond. Como de costumbre, MKDELTA y MKNAOMI ya estaban operativos antes de habérseles otorgado el permiso oficial a la CIA para MKULTRA. MKDELTA se convirtió en el brazo operativo de MKULTRA. 

  MKULTRA se enfocó en drogas, específicamente el LSD ya que la CIA cuidaba mucho que el LSD no fuese a parar a manos de los Rusos. La CIA quería usar el LSD como un arma. Los Rusos y la Guerra Fría se usaron como excusa de seguridad nacional para la mayoría de las actuaciones de la CIA. La CIA estudió cientos de drogas además del LSD, también experimentó con: "radiación, electroshock, psicología, sociología, antropología, psiquiatría, sustancia para acoso y dispositivos y materiales paramilitares.” Parece ser que los científicos disfrutaban probando las drogas ellos mismos, pero también usaron muchos pacientes de hospitales, voluntarios (mayormente estudiantes), presos a los que usualmente se les pagaba por su participación con más drogas, y eventualmente cualquier persona que la CIA pudiese conseguir, sin su consentimiento, claro está. 
  MKDELTA – Ver arriba

  MKSEARCH En 1964 MKULTRA se convirtió en MKSEARCH. Muchos subproyectos quedaron bajo jurisdicción de MKULTRA mientras que los experimentos de comportamiento mas sensitivos pasaron a MKSEARCH. Estos experimentos se  condujeron en prisioneros, pacientes con cáncer terminal y personas descritas como “impedidos mentales.” También usaron ondas de radar en cerebros de monos (con el riesgo de "cocinarles" sus cerebros) uno de los científicos tomó la cabeza de un mono y trató de anexarla al cuerpo de otro. Otros experimentos involucraban estudios de telepatía, radio frecuencias y la memoria. MKSEARCH continuo hasta comienzos de 1970, mas experimentos se realizaron con la ORD (Oficina de Investigaciones y Desarrollo). Algunos de esos experimentos consistían en la implantación de electrodos en el cerebro de gatos, perros y reptiles para controlar remotamente los animales. Este tipo de experimentos con animales fueron (y todavía son) realizados, pero no se escucha mucho de estas atrocidades. De acuerdo con Bowart, las siguientes agencies estaban implicadas en proyectos de investigación para la modificación de conducta: el Departamento de Defensa, el Departamento del Trabajo, la Fundación Nacional de Ciencias, la Administración de Veteranos, el Departamento de Salud, Educación y Bienestar, el Instituto Nacional de Salud Mental, la Administración de Asistencia para Refuerzo de la Ley (bajo el departamento de justicia). "Todas las agencies anteriormente mencionadas aparecen en documentos secretos de CIA como los que prestaron “encubrimiento” para las investigaciones de MKULTRA." 

  Often/ Chickwit -1967 o 1968, Se inició el Proyecto OFTEN/CHICKWIT por los Cuerpos Químicos del Ejercito y la Oficina de Investigación y Desarrollo de la CIA para crear nuevas drogas que  "puedan ser usadas para ofensiva." Se probaron Alucinógenos en Presos en Pennsylvania, pero es poco lo que se sabe de esos experimentos. Los documentos de la CIA  mencionan 'varios accidentes de laboratorio' en los que una droga designada como EA-3167 producía ‘efectos sicóticos prolongados en el personal de laboratorio’.  El Ejercito Norteamericano libera la cepa Níger del Bacillus subtulis en el sistema de metro de la ciudad de Nueva York. Más de un millón de civiles son expuestos al cuando científicos del ejercito lanzaron tubos llenos de la bacteria en los ductos de ventilación del metro. Aparentemente las pruebas con drogas continuo durante 1970,  "Un memo de la CIA con la fecha Marzo 8 1971, indica que un cargamento de mas de veintiséis drogas había sido adquirido ‘para futuros perfiles’. 
  Third Chance -En I991 las operaciones  Bug, Third Chance, Derby Hat y MKUltra las cuales realizaban varios aspectos de control mental, incluyendo implantes en ojos, nariz y cerebro. Estos estudios llevaban para el entonces dos décadas de estudios. Se entregaron ciertos dispositivos a dictadores Suramericanos y a otros en operaciones contra altos narcotraficantes capturados y otros prisioneros. 

  Derby Hat - 1960 – El Asistente del Director de Personal de Inteligencia del Ejercito (ACSI) autoriza pruebas de campo de LSD en Europa y el Lejano Oriente. Las pruebas sobre población Europea se denominan Proyecto THIRD CHANCE; las pruebas sobre población Asiática se denominan Proyecto DERBY HAT. 

  Proyecto MONARCH – El Control Mental es absoluto. Como parte de MK-Ultra el Proyecto Monarch de control mental basado en traumas, ... una subsección de la Operación Artichoke de la CIA el cual también es conocido como Proyecto MK Ultra ... [que implica] la sofisticada manipulación del mecanismo de protección mental de los niños que crea un desorden de “Múltiples Personalidades” al enfrentarse a traumas extremos.


  Mockingbird – Fue concebido a finales de 1940, el periodo mas frígido de la Guerra Fría, cuando la  CIA comenzó una infiltración sistemática de los medios, un proceso que solía incluir el control de las mayores entregas de noticias de los medios. En este período, los servicios de inteligencia Norteamericanos competían con las actividades del bloque comunista en el extranjero para influenciar Sindicatos de Trabajadores Europeos. Con o sin la cooperación de los gobiernos locales, Frank Wisner, un oficial encubierto del Departamento de Estado asignado a Relaciones Exteriores, recluto estudiantes en el extranjero para que entraran a la clandestinidad de las operaciones encubiertas de la Guerra fría, reportando a la Oficina de Coordinación de Política. Philip Graham, un graduado de la escuela de Inteligencia del Ejercito en Harrisburg, posteriormente editor del Washington Post., fue reclutado por el ala de Wisner para dirigir el programa denominado Operación MOCKINGBIRD.
  Operación MOCKINGBIRD — La CIA comienza a reclutar organizaciones noticiosas Norteamericanas y periodistas para transformarlos en espías y diseminadores de propaganda. El esfuerzo es encabezado por Frank Wisner, Allan Dulles, Richard Helms y Philip Graham. Graham es editor del The Washington Post, el cual se convierte en el principal jugador de la CIA. Eventualmente, el activo  mediatico de la  CIA incluirá   a ABC, NBC, CBS, Time, Newsweek, Associated Press, United Press International, Reuters, Hearst Newspapers, Scripps-Howard, Copley News Service y otros. Por propia confesión  de la CIA, al menos 25 organizaciones y 400 periodistas se convertirán en activo de la CIA.  

  "Whispers" es una colección de historias de casos de paranoia estudiadas por Siegel. Uno de estos casos es un hombre llamado Tolman que cree que su mente está siendo controlada por computadores por medio de un sistema satelital llamado POSSE (Siglas en Inglés para Satélite Personal Orbitante para Supervisión y Refuerzo). Siegel indica que esta paranoia es similar al caso de James Tilly Matthews. Y de hecho lo son, pero está claro que Siegel está tratando de desechar la historia de Tolman afirmando que existen reportes similares de hace 200 años, cuando era imposible que esta tecnología existiese.                                               Volver arriba
