Entrega nº 2
Rescribiendo la Historia de U.S.  

El siguiente es un extracto  de William T. “Stills New World Order: The Ancient Plan of Secret Societies.”

Versión al español: Erick Rodríguez
En USA, la tarea de la Masonería para redefinir los valores que se enseñarían a las generaciones futuras fue desde luego prodigioso, requirió de una inversión enorme. El plano operó desde hace muchos años, sin embargo, antes de ser descubierto. En 1954, un Comité Especial del Congreso investigó La red interrelacionada de fundaciones exentas de impuesto - para ver qué impacto sus subsidios tenían sobre la psique Estadounidense. El Comité se tropezó con en el hecho que algunos de estos grupos se habían embarcado en un gigantesco proyecto para revisar la  y rescribir historia Estadounidense e incorporarla en los nuevos libros escolares. Normand Dodd, el director de investigación de comité encontró, en los archivos de la Organización Dotación para la Paz Internacional del Carnegie, la siguiente “remarcable” declaración de propósito: 

La manera única para mantener control de la población es obteniendo el control de la educación en el EE.UU. Se dieron cuenta esta era una tarea prodigiosa y se acercaron a la Fundación  Rockefeller (Entrega Nº 15) con la sugerencia que ellos van en el tándem y que la porción de educación que puede considerarse orientada a lo domestico podía ser asumida por  la dirección de Fundación Rockefeller y la porción que se oriente a materias Internacionales debe ser asumido la Dirección de Dotación del Carnagie.  

La Fundación Rockefeller aceptó encargarse de la porción doméstica de la tarea. El propósito de todo este interés en la historia, era por supuesto rescribirla. Dodd explicó: 

Decidieron que el éxito de este programa residía en la manera en que se presentase la historia Estadounidense.  Posteriormente contactaron a cuatro de los historiadores mas  destacados para entonces - - tales como Mary y Charles de Beard  - - con la sugerencia que  alteraran la manera usual de presentar el tema. Ellos [fueron] lo rechazaron de plano, ...así que decidieron que tenían que conformar un clan de historiadores de su propia selección.  

La Fundación Guggenheim acordó conceder asociaciones a los historiadores recomendados por el Carnegie. Gradualmente, en los 1920's, armaron un grupo de veinte jóvenes académicos prometedores, y los llevaron a Londres. Allí se les informó que se esperar de ellos cuando se graduaran de profesores de historia Estadounidense. Veinte fue el núcleo de lo qué eventualmente llegó a ser la Asociación Histórica Estadounidense.  

En 1928, se le otorgó a la Asociación Histórica Estadounidense  $400.000 por Dotación Carnegie  para escribir un estudio de siete volúmenes sobre la dirección que la nación debería tomar. La excusa para estos libros, según Dodd era que "el futuro de este país pertenece al colectivismo y al humanismo."

Dodd concluyo de su estudio que estas fundaciones exentas de impuesto  - - en virtud del hecho que pagan por sus estudios - - descansan en el mismo corazón de un grupo determinado a destruir a los Estados Unidos.  

Estos cambios en la educación se aplicaron muy gradualmente, para no alarmar a la población Estadounidense en general, pero esto ha sido documentado. Esto en conjunto con decisiones de cortes estatales y federales en la ultima mitad del siglo XX, ha resultado muy efectivo para la consecución de esta meta. La masonería está todavía muy activa en el área de la educación. Un óptimo libro sobre el tema es A. de Pablo Fisher Behind The Lodge Door. 

Quizás la ventaja más grande fuerza que el New World Order (Nuevo Orden Mundial – Entrega Nº 16) es que saben que están en  guerra. Estados Unidos, a lo mejor, lo sospecha. Como se manifestará el Nuevo Orden Mundial en el próximo siglo no poder predecirse, pero una de cosa es clara: las sociedades secretas (Entrega Nº 17) continuarán a disfrazandose como organizaciones humanitarias benignas y para atacar los críticos que penetran su disfraz(William T. Stills New World Order: The Ancient Plan of Secret Societies. pg. 180-181)  
