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1.- ¿Cuál es la ventaja y a la vez desventaja presente en la Modulación AM?

La Modulación de Amplitud es una forma de modulación basada en la modificación de la amplitud de una señal portadora, de acuerdo a la amplitud de una señal modulante. Básicamente, se trata de trasladar la señal de información a una señal de mayor frecuencia, donde la información se concentra en la envolvente. Esto hace a la AM sencilla, tanto para la modulación, como para la demodulación o reconstrucción de la señal de información; sin embargo, esta sencillez disminuye o limita la calidad de la modulación; puesto que la señal modulada puede verse fácilmente afectada por señales no deseadas.
Existen varias formas de Modulación de Amplitud, siendo una de las más usadas la de Doble Banda Lateral, la cual presenta como ventaja su economía y sencillez; sin  embargo, este tipo de modulación presenta una desventaja, debido a que el 50% de la potencia utilizada se concentra en la portadora, la cual es un elemento utilizado para la demodulación, pero que no presenta información. Las bandas laterales, donde se encuentra la información, solo concentran el 25 % de la potencia cada una. En otras palabras, el hecho de contar con una portadora facilita el proceso de demodulación, pero al mismo tiempo origina cierto desperdicio de la potencia utilizada, al concentrar el 50 % en una señal que no presenta elementos de la señal de información. Esto origina la necesidad de aplicar una potencia elevada a las señales de AM. La variación del índice de modulación, afecta a las bandas laterales, pero la potencia en la portadora permanece igual.
2.- Uno de los problemas que se generan con el desarrollo de la tecnología FM fue referente al ancho de banda consumido, lo que llevó al desarrollo de una regla práctica, regla de Carson. ¿Cuál era ese problema con el ancho de banda?.


Con la Modulación angular, una señal de modulación en frecuencia sencilla, genera un número infinito de conjuntos de frecuencias laterales, cada uno desplazados de la portadora por un integral múltiplo de la frecuencia de la señal modulante, lo cual origina el uso de un ancho de banda mayor al utilizado en AM. Las funciones de Bessel establecen el número de conjuntos de frecuencias laterales significativos, de acuerdo al índice de modulación empleado. Una frecuencia lateral se considera importante si ésta presenta una amplitud mayor o igual al 1% de la amplitud de la portadora sin modulación. En este caso, el ancho de banda requerido para pasar todas las bandas laterales importantes, para una onda de modulación en frecuencia, es igual al doble del producto de la frecuencia de la señal modulante más alta y el número de bandas laterales importantes determinado por las funciones de Bessel.

B = 2 * (n * fm) hertz
Donde:

n = número de bandas significativas.

fm = frecuencia de la señal modulante.

cuando en AM solo se requiere de dos veces la frecuencia de la señal modulante más alta.
B = 2 * fm

Basado en esta problemática del gran ancho de banda requerido para trasmitir una señal de modulación angular, Carson estableció una regla para el cálculo aproximado del ancho de banda, para sistemas de modulación angular, sin considerar el índice de modulación:
B = 2* [Af + fm(max)] hertz

Donde:

Af = máxima desviación de frecuencia.

fm(max) = frecuencia de la señal modulante más alta.

En resumen, la problemática que se presentaba con la modulación en frecuencia era el excesivo ancho de banda que se requería para trasmitir las señales generadas (incluida la portadora y los conjuntos de frecuencias significativos alineados a ambos lados de la portadora, a una distancia establecida; por ejemplo: fc ± fm; fc ± 2fm; fc ± 3fm; …….), en comparación con la AM. Inicialmente, el ancho de banda se establecía basado en las funciones de Bessel, de acuerdo al índice de modulación utilizado, lo cual establecía la necesidad de contar con un gran ancho de banda para la transmisión de las señales FM. Ante esta situación, Carson estableció una regla que permite calcular el ancho de banda basado en la desviación de frecuencia y en la frecuencia de la señal modulante, que permite reducir un poco el ancho de banda requerido.  
3.- Se dice que la modulación angular es intrínsecamente más inmune al ruido que la de amplitud. ¿Por qué?.

Con la modulación de amplitud, el parámetro que se modifica es la amplitud de la señal portadora y la información se encuentra contenida en la envolvente. Cualquier señal no deseada (ruido), producirá una modificación en la amplitud de esa portadora, traduciéndose en una alteración de la envolvente. Al variar o modificar la envolvente, se origina una distorsión o alteración de la señal de información obtenida en el receptor, con respecto a la señal de información original. En otras palabras, una desventaja de la AM es que el elemento principal utilizado es la amplitud, la cual puede verse fácilmente alterada por señales no deseadas que se adhieren al sistema, por ejemplo, provenientes de los elementos no lineales, como amplificadores y moduladores. Esta modificación se ve reflejada en la envolvente de la señal portadora, la cual constituye el elemento clave en el proceso de demodulación. La señal de información obtenida en el receptor, presentará alteraciones en comparación con la señal de información original, disminuyendo la calidad del sistema.

El ruido también afecta la modulación FM y PM, pero en menor medida; debido a que la señal de información se reconstruye  a partir de las variaciones  de frecuencia o de fase, y no de la amplitud. 

4.- ¿Cuál es le propósito de un circuito de recuperación de reloj?. ¿Cuándo se utiliza?.


 El propósito de un circuito de recuperación de reloj es sincronizar los elementos de transmisión y recepción en un sistema digital. Este es utilizado en los sistemas digitales, en los se requiere de una sincronización (secuencia) y temporización (retardo) determinada, entre los mensajes enviados. En el caso de la transmisión de voz y video, por citar un ejemplo, es necesario contar con una secuencia y temporización adecuada, para poder reconstruir satisfactoriamente la información en el elemento receptor, esta temporización es aportada por el circuito de recuperación del reloj. En resumen, el circuito de recuperación de reloj es utilizado en los sistemas digitales, cuando se requiere una secuencia y retardo específico entre los mensajes enviados.
5.- El uso de relojes standard es muy usado en las redes de telecomunicaciones, ya que simplifica la operación de la red. ¿Qué desventaja le encuentra usted a ese método?.


Cuando se trabaja con referencias permanentes, como los relojes standard, se corre el riesgo de que alguno de los elementos del sistema sufra una alteración, trayendo como consecuencia la desincronización; es decir, si alguna de las partes (transmisión o recepción), varía la referencia establecida, se pierde la sincronización y en consecuencia los mensajes no pueden ser reconstruidos satisfactoriamente. En el caso de las referencias de secuencia y temporización se deben utilizar elementos de gran precisión para mantener la sincronización. 


Una variación, por mínima que parezca puede originar la inoperatividad de la red de telecomunicaciones. 
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